

# 完善服务体系 推动产业升级

区农业农村局进一步提高城乡融合发展水平

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 刘健 摄影报道)近年来,区农业农村局在统筹推进产业振兴、人才振兴、生态振兴、文化振兴和组织振兴五方面的基础上,立足城市化实际找准定位,确立以城乡一体化为总目标的乡村振兴发展路径,进一步丰富和完善城郊公共服务体系,不断推动城郊社区融入城区,进一步提高城乡融合发展水平和居民市民化水平。

抓好稳产保供,推动产业升级。近年来,共完成720亩粮食播种面积任务和1138.76亩政策性农业保险承保面积,全年水产品产量达3万吨以上。崆峒岛田园型海洋省级海洋牧场示范区申报成功,崆峒岛实业有限公司获评省水产种业领军企业,争取到上级资金1160万元,年内苗种供应量约1.5亿单位。喜旺肉类食品有限公司、北方果蔬技术开发有限公司获得省高端品牌培育企业称号,“海和”牌水产品成功申报第七批省知名农产品企业产品品牌。

强化专题培训,提升技能水平。对农民工、失业职工、高校毕业生等开展技能培训,累计培训4665人。开展直播电商类人才培训班10余期、培训1000余人次。人才优先向城郊倾斜,共招考社区卫生专业技术人员31人、中小学教师192人。新选树好青年300余人,培育社区“法律带头人”“法律明白人”610名。举办基层农技人员和科技示范主体培训班、农资经营人员培训班、三资从业人员技能培训班。开办“芝罘夜校”“社区工作者入职培训”等班次,已举办18期、培训干部2.3万余人次。

加大整治力度,优化生态环境。聘请国有物业公司全面接管街巷环卫保洁,日均清扫垃圾1100余吨。常态化整治城郊人居环境,居民守则和行为规范全部上墙。



新改建城郊道路10公里、养护道路14公里,完成10公里河道整治施工。农作物农药使用总量稳中有减,食用农产品定量检测合格率98%,农业投入品风险监测合格率100%。动物强制免疫率、免疫发证率和耳标佩戴率100%,畜禽粪污综合利用率保持在95%以上。

开展文化惠民,深化文明实践。实现社区综合性文化服务中心全覆盖和公共文化服务均等化,开展各类文化活动900多场次、放映电影1600场次。首批5所新时代文明实践分中心、5所新时代文明实践基地正式授牌。开展“文明婚俗喜事新办”签名承诺、婚俗改

革“三句半”等活动,在省内率先实现无火祭扫,举行4次公益性海葬活动。举办“喜迎二十大·家和万事兴”齐鲁好家风主题巡展,讲述48个优秀家风故事,打造“非遗文化周”等特色志愿服务品牌。

建强组织体系,规范运行机制。成立村改社区“大党委”,开展议事协商活动2300余次,解决居民急难愁盼4700余件。实施村改社区党组织书记“六抓六促”工程、村改社区工作者常态化培训工程,制定集体经济组织管理办法等6个制度文件及配套操作细则,加快推进村改社区向城市社区转型。全面开展“三资”清理及突出问题整治,清理不合规合同390份,追回资金3186万元,返还群众款项8120万元,累计增加集体收入1830万元。

统筹公共服务,推进城乡一体。加快城郊普惠性学前教育资

源建设,新增公办学位1000余个。创新打造“1+2+3”医养结合服务模式,获评全省首批医养结合高质量发展创新引领区。全面落实低保标准与居民人均消费支出挂钩的动态调整机制,组建“1+9”医联体,居民基本医疗保险参保率稳定在95%以上。实施基层中医药服务能力提升工程,我区获评全国基层中医药工作先进单位,黄务社区卫生服务中心获得省级中医药特色社区卫生服务中心称号。创建民主法治示范社区,打造社区法治文化阵地150余处。创建“枫桥式公安派出所”,打造“智慧社区+警务共同体”新格局。探索建立“1+X+N”网格治理体系,共配备网格员518名、公安民警和城管执法人员932名、公益服务团队107个。打造“接诉即办”社会治理综合信息平台,累计办理村改社区领域群众诉求4.53万件。

## 我区精心部署 全年安全生产执法工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 浩迪)近日,区应急管理局召开全区安全生产执法工作动员部署会议,进一步规范执法程序,创新执法方法,强化执法措施,提高执法水平,推动企业落实安全生产主体责任,有效防范化解安全风险,实现全区安全生产形势持续稳定,切实维护人民群众生命财产安全。

会上回顾2022年安全生产执法工作,总结交流执法工作中的好方式、好方法、好经验,从规范执法行为、提升执法水平等四方面对2023年安全生产执法工作进行统筹动员和细致部署。会议指出,要突出工作重点,深化应急综合行政执法改革成效,重点抓好整合执法职责、健全执法机构等方面工作,以高质量执法推动提升安全生产水平。统筹执法大队、街道应急中心、安全检查员、安全网格员的“四队融合”工作机制,共同构建“小网格、大服务、精管理”安全监管体系,实现全区安全生产执法统筹协调、高效运转的效果,全力以赴完成好2023年安全生产执法工作,确保全区安全生产形势持续稳定。

## 区海渔局开展 复工复产“开工第一课”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 赵露露)近日,区海渔局联合芝罘海事处、海岸派出所、芝罘岛街道办事处召开渔业安全复工复产“开工第一课”全员培训会。

培训会上,区海渔局执法人员传达关于安全生产重要部署,分析当前渔业行业安全形势,详细讲解渔船防火管理、渔船安全适航等安全生产方面的知识,结合海上商渔船碰撞典型事故案例,警示广大渔民增强商渔船防碰撞安全意识,提高安全生产技能。同时,执法人员还带领渔业从业者学习芝罘进出港app程序。通过此次培训,有效提高渔业从业者的安全意识。

下一步,区海渔局将安全生产“开工第一课”活动纳入安全生产考核、督导检查及监管执法的重要内容,强化辖区单位的安全责任意识,加强组织领导,细化责任分工,加大巡查检查力度,强化宣传教育,为节后渔业安全生产工作的有效开展奠定良好基础。

## 区园林中心开展 高空作业安全培训演练

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋双君)近日,区园林中心组织中环洁建投环境服务(烟台)有限公司开展高空作业车安全操作培训演练,区园林中心安全生产科负责人、绿化设施科负责人、园林所所长及全体一线高空作业人员参加。

此次培训演练重点强调四项高空作业注意事项:要求在高空作业前检查修剪工具、个人安全防护装备;在作业区内设置安全警示装置或围挡后优先疏散无关人员;经现场负责人及高空作业人员确认修剪方案后,多次观察周围作业环境再上树修剪;三人成组同时协作指挥、安全辅助,登高作业,完成修剪作业后及时清理作业现场。

此次演练立足实际、环节紧凑、模拟逼真,较全面真实地展现应急预案的响应机制和处理程序。通过培训,使工作人员增强安全意识,掌握作业车辆的操作方法,提高操作技能,达到预期目的,进一步筑牢安全根基。

# 在“网格”里解决群众急难愁盼

我区推动基层治理及民生服务水平不断提升

**开栏语:**网格化服务模式推行一年以来,我区健全“1+X+N”网格服务体系,组建近3000名专兼职网格员队伍,融合社区资源,打造“多元参与、多元共治、一网通办”的社会治理新格局,从最细小、最需要的问题着手,切实解决群众急难愁盼,真正打通精准服务“最后一米”,全区基层治理效能得到有力提升。

即日起,本报开设《一“网”情深》专栏,及时反映全区网格化服务工作动态,深入报道网格化服务典型案例,展现网格员良好风采面貌,激励引导党员机关干部永葆为民服务初心,推动全区基层治理及民生服务迈向新高度。

### 南通社区 退役军人参与社区共建共治

林洋是南通社区第一网格的居民,他是一名退役军人有着水电暖及家电维修的手艺,经常免费上门为社区居民、辖区老人维修水

电,汛期期间主动参与到社区平房的防汛工作中,参与社区共建共治,为社区贡献自己的一份力量。

### 新海阳社区 携手德耀烟台艺术联盟举办演出

新海阳社区充分发挥“1+X+N”体系作用,携手德耀烟台艺术联盟举办文艺演出活动,用创意化的文娱形式来弘扬中华民族传统文化。

### 白春社区 有效解决冰锥问题

1月31日,白石街道居民在网格群内反映,随着气温转暖,白梅街附近住宅楼背阴面冰锥逐渐融化坠落,严重威胁居民出行安全。网格员接到相关问题后,立即反映至街道,并协同综合执法人员现场查看情况,同步对周边住宅楼进行同类问题查摆,竖立警示牌、劝离周边行人,于当日将白梅街及附近冰



锥全部清理完毕。

### 幸福里社区 协助及时疏通下水道

由于近期气温较低,幸福里社区4单元楼前下水管道结冰堵塞,导致污水外溢,异味难闻,社区网格员接到居民反映后,立即与相关工作人员到现场进行查看。联系专业清掏人员对此处下水管道进行清淤疏通,并于当日全部清理完毕。

### 世联社区 深夜护送老人平安回家

2月2日晚上9点多,世回尧街道世联社区网格员罗然心驾车回家途中发现一老人在市中级人民法院公交站点前错过末班车,老人焦急万分不知如何处理,罗然心看到后将老人送到目的地。

事后老人家属通过多方打听找到罗然心,并来到世联社区党群服务中心送上锦旗表示感谢。

# 一“网”情深 满“格”服务